

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

Rectificación de posiciones a vanguardia en Vizcaya

En este frente y en el de Santander, continúan pasándose a nuestras filas numerosos milicianos

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 3 de Julio de 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—Nuestras fuerzas han rectificado hoy sus posiciones a vanguardia, venciendo la ligera resistencia del enemigo y sin que a la hora de redactar este parte se conozca exactamente la línea alcanzada. Se han pasado a nuestras filas 136 milicianos con armamento.

FRENTE DE SANTANDER.—Se han pasado 75 milicianos, casi todos con armamento.

FRENTE DE LEON Y ASTURIAS.—Fuerzas combinadas de los dos frentes llevaron a cabo en el día de hoy una operación de avance, ocupando las posiciones de Cordón y Muxiren, estableciendo contacto. Se ha castigado duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder numerosos muertos, entre ellos algún oficial.

FRENTE DE ARAGON.—Tirotes en algunos sectores y un intento de ataque enemigo, inmediatamente deshecho en el de Almuñévar.

FRENTE DE MADRID.—Ligero tirote en el sector de la Casa de Campo, y en la Carretera de Extremadura el enemigo intentó un golpe de mano, que fué violentamente rechazado.

FRENTE DE AVILA.—Sin novedad.

FRENTE DE SORIA.—Algunos cañones y tirotes.

EJERCITO DEL SUR

Ligero fuego de fusil en algunos sectores del frente de Granada. Una partida enemiga que intentaba un acto de sabotaje en el ferrocarril, fué descubierta y dispersa, haciéndosele varios prisioneros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy la aviación enemiga ha llevado a cabo un nuevo hecho criminal, bombardeando la pacífica villa de Alba de Tormes, sin objetivo militar alguno, pues sólo existe en ella un hospital.

El bombardeo ha causado algunas víctimas, principalmente mujeres y niños.

Salamanca, 3 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA NO INTERVENCION Y EL CONTROL

La proposición italo-alemana será comunicada a todos los miembros del Comité

Al presidente Lord Plymouth, se le otorgan plenos poderes para convocar otra sesión en la semana entrante a fin de seguir las deliberaciones

EL CURSO DE LA SESION

Londres.—En la sesión del Comité principal, Lord Plymouth, presentó primero una vez más las proposiciones franco-inglesas. El señor von Ribbentrop depositó la proposición italo-alemana, y el señor Grandi, Embajador de Italia, la explicó.

Lord Plymouth rechazó después, en nombre de su Gobierno, la proposición italo-alemana, bajo el pretexto que esta proposición no preveía el control y si favorecía únicamente al Gobierno de Salamanca.

Los delegados soviético y francés, rechazaron igualmente la proposición italo-alemana, pero se declararon dispuestos a informar a sus Gobiernos. El delegado francés declaró que Francia no estaría dispuesta a reconocer a las dos partes españolas como partes beligerantes.

El delegado portugués trató de conciliar y se declaró dispuesto a apoyar la proposición anglo-francesa, si se adoptaba por unanimidad, pero propuso la adopción de la proposición italo-alemana.

Los delegados de Bélgica, Checoslovaquia y Suecia, se declararon dispuestos a aceptar la proposición franco-inglesa, reservándose el examen de las otras proposiciones. — (D. N. B.)

EL RESUMEN DE LAS DELIBERACIONES

DEL COMITE

Londres.— El resumen de las deliberaciones del Comité principal de No Intervención es el siguiente:

Primero. Se decidió que los representantes del Comité se pondrían en relaciones con sus Gobiernos respectivos.

Segundo. Las proposiciones italo-alemanas serán comunicadas a todos los miembros de la Comisión de No Intervención.

Tercero. Se dieron plenos poderes al Presidente para convocar otra sesión en la semana próxima, para continuar las deliberaciones.—(D. N. B.)

TODOS LOS ESTADOS SE HAN DECLARADO

POR LA NO INTERVENCION

Londres.—La Agencia Reuter refiere la impresión que los medios ingleses tienen sobre la sesión de la Comisión principal del Comité de No Intervención, diciendo que las negociaciones de ayer no han resuelto aún la cuestión del porvenir del Comité.

Es digno de notar que a pesar de todas las divergencias, todos los delegados se han pronunciado a favor del mantenimiento de la política de no intervención.

No hay ninguna razón, para creer que la actitud franco-británica hacia la proposición italo-alemana, respecto a la no intervención combinada con el reconocimiento del derecho de partes beligerantes, sería modificada. La situación actual está sometida a la opinión de los 27 miembros de la no intervención, pero existen muy pocas esperanzas de llegar después de las conversaciones de ayer a un compromiso.—(D. N. B.)

ITALIA Y ALEMANIA DAN PRUEBA

DE BUENA VOLUNTAD

Berlin.—"Berliner Tageblatt" escribe sobre el plan italo-alemán, entregado ayer a la Comisión de No Intervención, que existe un contraste entre el gran pesimismo de los países del Oeste en la cuestión española y los argumentos lógicos de Alemania e Italia. No puede haber un "imposible" cuando se trata de conservar la paz, por lo menos para los Estados que dan prueba de buena voluntad. Si la comisión de no intervención no acepta el plan italo-alemán, pronuncia con su negativa su propia condena.—(D. N. B.)

EL RENUNCIAMIENTO A LA NO

INTERVENCION SERIA EL FIN

DEL CONTROL EN LAS

FRONTERAS

París.—"Le Temps" es de la opinión que la situación ha llegado a ser muy seria después de la sesión del Comité de No Intervención. La cuestión del reconocimiento de beligerantes a los dos partidos españoles, sería totalmente independiente de la no intervención y del control internacional. Sólo hay que denunciar el acuerdo de no intervención o renunciar a él. Todas las potencias se hallan obligadas a observar hacia los partidos españoles las reglas de neutralidad. Se debería saber, sobre todo, si el reconocimiento como parte beligerante, implicaría según la opinión de Berlín y Roma, el reconocimiento jurídico y efectivo de Valencia y Salamanca. En principio, una cosa no implicaría la otra.

Inglaterra y Francia no estarían dispuestas, en vista de la situación actual, a admitir resoluciones de tan gran alcance. El renunciamiento a la práctica de no intervención, significaría el fin del control en la frontera franco-española y en la frontera hispano-portuguesa. Se puede decir ya desde ahora, que entonces el Gobierno de Valencia estaría en mejor posición que el de Salamanca.—(D. N. B.)

LOS MEDIOS OFICIALES FRANCESES

RECHAZAN EL NUEVO PLAN

París.—Las proposiciones germano-italianas en el seno del Comité de No Intervención, se rechazan en los círculos competentes de París.

¡Ahí queda eso!

Después de la toma de Bilbao se ha hecho pública la orden que dió Indalecio Prieto para que la capital vasca se defendiera hasta el último momento dentro de sus propias calles.

Esta orden nos recuerda la que hace unos meses dió también el Comité de Valencia para que se defendiera Málaga a toda costa, desde las ventanas y balcones, desde las azoteas y tejados de las casas malagueñas.

La misma orden, dada oportunamente por los bandidos del Frente popular, ha convertido a Madrid en un horroroso campo de batalla, donde las mujeres y los niños son los verdaderos parientes de la canalla marxista.

No creemos que pueda llevarse más lejos el desprecio a la vida ajena y al sufrimiento ajeno.

Hemos dicho—y lo repetimos—"a la vida ajena y al sufrimiento ajeno".

Porque ya se habrán fijado nuestros lectores en el fondo bestialmente egoísta que tienen estas órdenes, aparentemente heroicas, de los comisarios rojos.

Cuando nuestro Ejército inició su avance triunfal sobre Madrid, el presidente de la República se escapó ciniamente a Barcelona, y el Gobierno de Madrid huyó cobardemente a Valencia.

Cuando nuestras armas empezaron a relampaguear cerca de Málaga, el general encargado de defenderla optó por retirarse prudentemente.

Cuando el cinturón de Bilbao se desmoronó ante el empuje de nuestras tropas, el gobierno de Euzkadi salió corriendo hacia Santander.

—¡Ahí queda eso!—parecen decir en su alocada huida el presidente de la República, los ministros de Madrid, los Consejeros de Euzkadi y el Comandante General de Málaga.

—¡Ahí queda eso! Nosotros, naturalmente, nos escapamos para salvar nuestras preciosas vidas; pero vosotros, los imbéciles que nos obedecéis, tenéis que quedaros ahí para defendernos eso.

Y el éter se puebla entonces con las paparruchas de

las radios rojas que nos hablan del Madrid heroico, del Bilbao invicto, de la superación marxista de Sagunto y de Numancia...

¡Canallas!

Qué fácil es decir todas esas cosas ante el micrófono de un despacho lujosamente amueblado en la retaguardia, con el ardor nada bélico de unas copas de "whisky" y entre la humareda aromática de unos cigarrillos rubios!

Sobre todo Prieto, el especialista en fugas, es también especialista en el arte cruel de embarcar a sus secuaces y quedarse él cómodamente en tierra.

El grande Ministro de Marina y Aire podía muy bien haber enviado a Bilbao aquella terrible flotilla con la que amenazaba tartaricamente limpiar el Mediterráneo de italianos y alemanes, para limpiar siquiera el Cantábrico de los españolismos buques de nuestra Escuadra victoriosa.

Podía también haber enviado a Bilbao algunos de aquellos trimotores soviéticos, que le sirvieron para piratear por los aires de Ibiza y de Mallorca, sorprendiendo traidoramente al "Deutschland", al "Magda" y a otros buques que no tenían orden de defenderse.

¡Pero no!

Prieto prefirió lanzar su sempiterno y sarcástico "¡Ahí queda eso!", sin peligro de ordenar épticamente a los bilbaínos que le defendiesen "eso" a toda costa.

Afortunadamente los "gudaris" han demostrado en esta ocasión no ser tan bestias, como los borregos de la U. G. T. madrileña.

Y así van rindiéndose hoy un batallón, mañana una compañía, millares y millares de infelices engañados.

Y a la frase desprecupada y cínica de los dirigentes, "¡Ahí queda eso!", responden los dirigidos con un clamor de patriotismo y de amenaza a un mismo tiempo: "¡Viva España!"

DOMINGO DE ARRESE

NO BASTA CON CONTRIBUIR A UNA SUSCRIPCION, NI CON MOSTRAR CURIOSIDAD POR LA MARCHA DE LAS OPERACIONES. TODO ESO CUESTA BIEN POCO, Y NADA TIENE MERITO HASTA QUE NO SE PASA LA LINEA DEL SACRIFICIO

¡Eso faltaba!

Unión Radio Madrid, en su emisión del 15 de Abril, trae la noticia de que un diputado inglés, y nada menos que el propio Mr. Churchill, ha elaborado un plan quinquenal para restablecer la normalidad en España. Ya se conocen los detalles de este plan, que comprende tres fases. Primera: la época de pacificación. Segunda: formación de un gobierno, y tercera: implantación de un Parlamento.

No sabemos si esta noticia, que no hemos visto confirmada por otros fuentes, será cierta, pero hemos visto ya cosas tan absurdas de allende el Canal, que no nos extrañaría nada que este tipo de plan con tres fases lógicas hubiese emanado del cerebro del parlamentario inglés.

Pero ¡asi son los ingleses! Se creen en el caso de poder dar consejos a todo el mundo, mientras que la estructura de su máquina política va desmoronándose poco a poco, sin que ellos se den cuenta. Según parece, ellos quieren enseñarnos cómo se ha de tratar el bolchevismo. La diferencia entre España e Inglaterra estriba en que nosotros hemos pasado ya la época de infiltración táctica del bolchevismo que ahora atraviesa Inglaterra. Pero nosotros tenemos en casa a la peste marxista y tenemos que combatir; para esto no nos sirven los planes quinquenales elaborados minuciosamente tras una mesa de escritorio. Que Inglaterra se abstenga de sus relaciones con los rojos, que prohíba a su flota mercante el tocar en sus puertos, de la España roja, y verá cómo el peligro bolchevique será combatido en pocos meses.

Y permitidos, señores ingleses, un consejo en el asunto del bolchevismo, en el cual tenemos un poco más de experiencia que vosotros; si es que seguís permitiendo la propaganda bolchevique en vuestro país, si no cortáis de raíz todas las relaciones entre el Labour Party y el Komintern, entonces también a vosotros, a pesar de vuestro espléndido aislamiento, os llegará el día en que el bolchevismo levante la cabeza en Inglaterra para renovar vuestro sistema democrático y vuestras tradiciones, de las que estáis tan orgullosos. Y si queréis hacer algo más, seríais contemplar la miseria que impera en vuestras cuevas mineras, cuidaos de vuestros pobres mineros y así le quitaréis al fuero comunista el pasto de sus llamas.

Suscripción provincial

Cincuenta y nueve lista de donativos para la suscripción provincial de la fuerza pública, recibidos en este Gobierno civil:

Don Cayetano Hernández, de Salamanca..... 5

Ayuntamiento y vecinos de Fuenteguinaldo..... 2.660,00

Don Camilo de la Cruz, de Frigüenza..... 5

Don Esteban Martín Herrero, de Peñaranda..... 200

Don Juan Manuel Galache, de Villavieja de Yeltes..... 100

Suma..... 2.970,00

Suma anterior..... 679.871,95

Suma total..... 682.842,95

Salamanca, 30 de Junio de 1937.

CRONICA DEL FRENTE DE SANTANDER

Labor de limpieza en las minas

El enemigo del frente de Valmaseda ha mostrado una actividad que no queremos calificar de contraataque, porque, en realidad, no ha llegado a tanto; pero si de deseos de buscar tres pies al gato, y como era natural, se han encontrado con que tiene cuatro, porque les hemos dado una soberana paliza, y, después de contestar debidamente a su fuego de armas automáticas, hemos arremetido contra ellos y les hemos puesto en dispersión, cogiéndoles gran número de cadáveres y otra buena cantidad de prisioneros.

Pocas cosas más habrá de contar en el día de hoy, porque las columnas que operan por el sector de la costa se han dedicado toda la jornada a hacer una limpieza en los barrios mineros de Mercadillo y Sopuerta, además de San Juan de Somorrostro, en cuyos lugares, y al amparo de las minas, habiense quedado emboscados unos cuantos grupos de mineros descastados, que pretendían hostilizar a nuestras fuerzas. Por eso, como digo, la jornada se ha dedicado a hacer una labor completa de limpieza de dichos barrios y avanzar nuestras posiciones.

Claro es que no tengo que decir que ha seguido el chorro de pasados a nuestro bando. A la hora de enviar este mensaje está entrando en Vitoria una columna de camiones, en la cual vienen nada menos que 834 gudaris.

EL TEBIB ARRUMI

CRONICA DEL FRENTE DE ASTURIAS Y LEON

UNA MAGNIFICA OPERACION PLANEADA Y DIRIGIDA POR EL GENERAL ARANDA

Esta mañana, con un éxito extraordinario, se ha cerrado el primer ciclo de las operaciones que las fuerzas del general Aranda vienen efectuando en la zona alta de la montaña leonesa.

El Ejército Nacional ha operado estos días en torno a las posiciones situadas a mil novecientos y dos mil metros de altura, en el mismo límite de las provincias de Asturias y León, descongestionando la bolsa que las posiciones enemigas formaban frente a nuestra línea de Letariegos, Villager, Villablino y Villaseca, en la que las fuerzas marxistas dominaban una parte de la cuenca minera de León.

Después de dos fases preparatorias de la operación que se ha desarrollado en los días de esta semana, en el de hoy, dos fuertes columnas se han internado en ese macizo de imponentes montañas. Una de ellas ha avanzado por la vertiente asturiana del puerto de Letariegos y ha ido tomando sucesivamente el puerto de Serrantina, la posición roja llamada de Cogollo, el puerto del Cerezo y la posición del Cornon, corriendo la línea en las posiciones más altas de la cordillera y dominando los dos puertos que, juntamente con el de Letariegos, son el acceso lógico y normal de la provincia de León a la zona occidental de Asturias.

Simultáneamente, la otra columna, partiendo de Villaseca, se ha internado hacia la sierra, apoderándose de la posición marxista intermedia de Muxiven, ha subido a hacer contacto con las tropas que, procedentes de Asturias, dominaban ya las alturas del Cornon. Luego, desagrupadas las distintas fuerzas que formaban las columnas, han ido extendiéndose por los distintos va-

lles y repliegues de la montaña, hasta dominar totalmente y limpiar de enemigo toda la zona situada entre las alturas de la sierra y la línea de las antiguas posiciones nacionales entre Letariegos y Villaseca.

La operación, tan brillantemente desarrollada en el día de hoy, ha sido dirigida personalmente por el general Aranda, y su realización ha sido de una precisión matemática, lográndose los objetivos con exactitud asombrosa y habiendo colaborado brillantemente a la labor de la infantería, fuerzas de artillería y aviación nacional.

El enemigo intentó, en un comienzo, oponer resistencia a las posiciones, a las; pero u go, al darse cuenta de avance de la columna que subía de Villaseca, extraviado a la manobra de las fuerzas nacionales, temiendo caer en el engaño, no tuvo otra salida que el retirarse. Nuestras fuerzas no han tenido más bajas que un muerto y cuatro heridos.

En virtud de esta operación tan felizmente planteada y llevada a cabo por el general Aranda, ha avanzado la línea de las fuerzas nacionales en una superficie de quince kilómetros de longitud por diez de profundidad, en una de las zonas más agrestes y montañosas de España. El territorio liberado es la región minera de la provincia de León, de gran riqueza en carbón, que puede ser inmediatamente explotada. Además tiene, desde el punto de vista estratégico y militar, la importancia que le da el dominio de los pasos de alturas de la cordillera que dominan hacia el Norte la provincia asturiana y que son, por lo tanto, bastante necesaria para toda futura operación que se quiera realizar en el frente de Asturias.

Roma.—Como respuesta a la propaganda antifascista que se está realizando lo mismo en Inglaterra que en Francia, a remolque de los soviets, conviene publicar los hechos siguientes, que no son un misterio para nadie:

A) El Consejo general de la II Internacional, reunido en Varsovia, proclamó la importante ayuda que ha prestado y que seguirá prestando a los bolcheviques de Valencia, y subrayó con cuánta complacencia veía la actitud y las gestiones de Inglaterra y Francia en favor de Valencia.

B) En Marsella están concentrados aviadores y voluntarios, entre ellos algunos oficiales, destinados a salir para España.

C) En el campo de aviación de Lalaule hay un buen grupo de rojos españoles realizando prácticas de aviación.

D) La Federación Popular del Sena ha brindado al Gobierno de Valencia el envío de cien cañones de montaña.

El malo del día de hoy ha sido el tiempo. Nuevamente se ha revuelto, y amenaza con otra nueva borrasca, que seguramente, como por aquí es costumbre, durará tres o cuatro días.

He tenido ocasión de hablar con uno de los prisioneros a que antes me he referido. Su conversación ha sido muy sustanciosa, y me daré lugar a volver sobre ella en otra ocasión; pero, por de pronto, diré que este prisionero, que es un hombre culto, sin ningún recato, sin poner la menor atenuación a sus palabras, me ha hablado del Gobierno de Aguirre y demás cómplices en el engaño de su nacionalismo. Me ha asegurado que el enorme número de pasados que se registra en estos días es debido a su desaliño, a su descontento y, en muchos, a su deseo de demostrar de alguna forma cómo reaccionan los verdaderos yascos contra las maniobras y engaños criminales de que han venido siendo objeto.

Con esto, y con la tristeza natural que produce el recordar que hoy se cumple un mes exactamente del desgraciado accidente que costó la vida al ilustre general Mola, pongo punto final a mi mensaje de hoy.

EL TEBIB ARRUMI

Respuesta a la propaganda antifascista

El apoyo de Francia e Inglaterra a los rojos españoles

Hechos y datos que hablan claro

E) En Toulouse se ha constituido una sociedad anónima de 25 millones para facilitar pertrechos franceses a los rojos.

F) Un diputado francés reveló en la Cámara que de los depósitos de alcohol que el Estado francés para sus necesidades de guerra posee, se ha retirado gran cantidad de líquido para los rojos españoles con el conocimiento de las autoridades.

Berlin.—El periódico de Berlín "Lokal Anseiger" habla del apoyo que los rojos de Bilbao recibieron por mediación de los barcos franceses e ingleses. Según esta información, el vapor inglés "Seven Sea Spray", llegó a Bilbao el 1.º y el 13 de Mayo, llevando, al parecer, un cargamento de vino y aceite. Sin embargo, en la noche del 1 al 2 de Mayo se llevaron al Cuartel Patronato de la calle Iturbide, fusiles y municiones retirados del citado barco. Este buque inglés hacia la descarga del material de guerra por la noche, después de

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros e léceselo tú.

acordonarse el puerto. Cada vez que el barco llegaba a Bilbao, se llamaban nuevos soldados...

Este periódico también comunica que en Cetta, en el Sur de Francia, se prepara el embarque de material de guerra para la España roja.

En el mes de Junio llegaron numerosos vagones de planchas de acero procedentes de la Casa Mallor Freres, expedidos por la Compañía Naviera Boix...

DE CIUDAD RODRIGO

SE QUEMAN VARIAS HACINAS DE TRIGO

Días pasados, en la Dehesa Cantarinas, propiedad de la señora viuda Bayán, se incendió una de las tierras...

NOTAS VARIAS

Días pasados, en la Iglesia del Hospital de la Pasión, tuvo lugar el solemne acto de renovar los votos de las Siervas de María...

Han salido para Bilbao, San Sebastián y Victoria, doña Juana Domínguez, viuda del Crialdo del comercio de esta ciudad...

DE FUENTE DE SAN ESTEBAN

FIESTA RELIGIOSA Y PATRIÓTICA

El día 29, festividad de San Pedro y San Pablo, tuvo lugar la que se celebraba en honor del Sagrado Corazón de Jesús...

Por la mañana, a las ocho, hubo comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa cientos de personas...

Por la tarde, cuando alcanzó su máximo esplendor, a las ocho, nuevamente el repique de campanas...

Después de los actos propios del culto, que duraron hasta las once...

La terminación de esta, ocupó la sagrada catedral en los últimos momentos del día...

En el trayecto se habían levantado también dos artísticos altares, y se cantaron constantemente himnos alusivos al Sagrado Corazón...

Tal era la fe y el entusiasmo, que al terminarse la procesión, un niño de la iglesia, nuestro celoso párroco, don César Moro...

Seguidamente se formó una grandiosa procesión, cual no se ha conocido en semejante, pues en el desfile se tardaron tres horas para recorrer las principales calles del pueblo...

En el trayecto se habían levantado también dos artísticos altares, y se cantaron constantemente himnos alusivos al Sagrado Corazón...

Termina el acto, a las once de la noche, con vivas ensordecedores a Cristo Rey, a Franco, del España, a Mola, a España, España, Viva siempre España.

Han salido: Para Alamedratejo, nuestro buen amigo don Leandro Izquierdo, industrial, con su señora e hijos...

Para Miranda del Castañar, la señora doña María Benita Criado...

Para Salamanca y Castellanos, doña Concepción Méndez...

EL CORRESPONSAL

PASTOS FRESCOS para cien vacas, en las granjadas de Los Huélfos y Castañeda...

AGRICULTOR Asegura sus cosechas. M. A. P. F. R. E. le cubre los riesgos de INCENDIOS PEDRISCO ROBO ACCIDENTES DEL TRABAJO (obligatorio) INDIVIDUAL DE ACCIDENTES

La Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de letrados creada, dirigida y administrada por ellos mismos

Dirigete a las Sub-Centrales de: SALAMANCA: Calle del Sol, núm. 7. SEVILLA: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 16.

O a las Delegaciones Provinciales o Locales.

NOTICIAS DEL DIA

Desde la toma de Bilbao se ignora en absoluto el paradero del llamado gobierno de Euzkadi

La C. N. T. no acepta las carteras que ahora se la quieren dar

LA ENSEÑANZA QUE HAN DADO LOS ROJOS A LOS NIÑOS ESPAÑOLES

San Sebastián.—Copiamos del periódico francés "Le Journal", que dieciséis jóvenes de una quince años desembarcaron, llegados de Santander...

Después de haber pegado a las monjas del hospital con sus zapatos y cinturones, saltaron las rejas del hospital y se escaparon a la ciudad.

Varios agentes se lanzaron en su persecución y poco tardaron en cogernos y conducirnos de nuevo al hospital...

Hasta nueva orden, los jóvenes quedarán bajo la vigilancia de la policía.

SUSPENSIÓN DE UN CONSEJO DE MINISTROS ROJO

Valencia.—El gobierno Negrín-Prieto tenía anunciado para ayer un consejo de ministros. Pero como en ocasiones anteriores, también esta vez se ha suspendido...

Interrogado el ministro rojo de la Gobernación sobre las causas de la suspensión, éste negó que fuese motivado por sucesos graves ocurridos en la retaguardia.

LA C. N. T. NO ACEPTA LAS CARTERAS QUE AHORA SE LE QUIEREN DAR

Valencia.—El comité nacional de la C. N. T. ha publicado una nota en la que dice que está satisfecho por la posición adoptada por sus representantes con motivo de la crisis de la Generalidad.

La C. N. T. no aceptará las carteras que ahora se le quieren dar. En dicha nota se protesta, además, contra la suspensión de los periódicos madrileños "Castilla Libre" y la "C. N. T."

POZAS TOMARA PARTE EN UN ACTO DE PROPAGANDA

Barcelona.—Hoy se celebrará en Barcelona un acto de propaganda comunista, en el que tomará parte el general Pozas y además el concejal de la Unión Soviética y de México, así como el comisario general de guerra, Alvarez del Vayo.

AYGUADE SE FRACTURA LA COLUMNA VERTEBRAL

Barcelona.—El ministro socialista Ayguade se fracturó la columna vertebral en el accidente de automóvil. Su estado es gravísimo y en caso de salvarse, tendrá que llevar ya siempre un aparato de contención.

SE PIDE LA LIBERTAD DE PENA CHAVARRI

Londres.—Todos los jugadores de tenis que toman parte en el torneo internacional de Wimbledon, han solicitado a la Cruz Roja Internacional que interponga su influencia para conseguir la libertad de la campeona española de tenis, Pepa Chavarrí, actualmente prisionera de los rojos.

LES OFRECEN UN "VIAJE" COMBINADO

Méjico.—Reclutándose al servicio de Valencia tratan de conseguir por todos los medios voluntarios para la España bolchevique.

En Méjico realizan una activa campaña, prometiendo no sólo un sueldo elevado, sino además un viaje gratuito a Francia, combinado con la visita a la Exposición Universal.

SE GESTIONA PARA LLEVAR A LA SOCIEDAD DE NACIONES EL ASUNTO DE ESPAÑA

Ginebra.—En los círculos ginebrinos se está gestionando que la cuestión de no intervención y de la guerra civil española, sea llevada al seno de la Sociedad de Naciones.

UN BARCO CON CARGAMENTO DE ARMAS

París.—Desde hace algún tiempo las autoridades francesas se hallan intrigadas porque un barco extranjero merodeaba por la costa.

Por fin, dicho barco ha entrado en el puerto de La Rochelle, sin solicitar el servicio de los pilotos, que han podido ver que dicho barco llevaba gran cantidad de patatas.

Se sabe que este barco, que ostentaba pabellón estoniano, iba cargado no solamente de patatas, sino de cinco mil cajas conteniendo armas y piezas de aviación.

Es probable que este cargamento estuviera destinado a algún puerto español, al que no pudo ir.

UN MANIFIESTO SENSACIONAL DE LOS NACIONALISTAS TUNEZINOS

Túnez.—Un semanario que se publica en francés y en árabe, reproduce en su primera página un manifiesto titulado "Declaración del partido", en que los nacionalistas declaran principalmente no reconocer a ninguna autoridad francesa ni extranjera, proclamar por todos los medios la independencia de Túnez...

Desde la toma de Bilbao no se sabe del gobierno de Euzkadi

lo cual inquieta sobre manera a Prieto

TRES MIL DOSCIENTOS PRISIONEROS ROJOS EN EL NORTE

San Juan de Luz.—El número de prisioneros recogidos en el frente de Bilbao durante estos tres últimos días, se eleva a tres mil doscientos, que con los catorce mil anteriores, dan un total de 17.300 los prisioneros marxistas.

LAS INFORMACIONES FALSAS QUE ENVIARAN LOS ROJOS DE BILBAO

Londres.—El periódico londinense "Daily Herald", publica unas interesantes informaciones, asegurando que entre los vasco-marxistas de Bilbao, había dos corresponsales ingleses que se dedicaban a enviar a sus respectivos periódicos informaciones completamente falsas.

EL FISCAL GENERAL BELGA PRESENTA UNA DENUNCIA CONTRA LAS AUTORIDADES

Bruselas.—El ministro belga de Justicia requirió a los periodistas, manifestándoles que no había ordenado a los gendarmes que cargasen contra la manifestación de los ex combatientes.

Los ex combatientes han presentado una denuncia al Fiscal general y parece ser que el ministro de Justicia trató de que el expediente fuera archivado, pero el Fiscal general ha dado curso a la denuncia presentada contra las autoridades.

También el ministro de la Gobernación, se preocupa por los incidentes ocurridos durante el día de ayer en Bruselas.

DE LA NO INTERVENCION

Cuando el 31 de Julio de 1936 el Gobierno del Frente popular francés, presidido por Mr. Blum, y comprendido — como el del Frente popular de Madrid — una mayoría de sometidos a la disciplina masónica, lanzó en la Cámara la propuesta relativa a la "no intervención" en España...

Como el citado delegado, don Fernando de los Ríos, tuvo buen cuidado de expresar detalladamente en su Memoria dirigida al gran maestro de la masonería española y a la sazón presidente del Consejo, Giral, el Gobierno del Frente popular francés, daba toda clase de ayudas, y únicamente por razones políticas de orden interior e internacional, es decir, por engañar a la opinión pública, exigía con fariseísmo masónico que la ayuda francesa no fuera evidente y abierta.

Así que, entre las dos actitudes del Gobierno del Frente popular francés en la reunión clandestina con Fernando de los Ríos el 20, y en la Cámara de Diputados el 31 de Julio de 1936; no existía contradicción real y sí solamente aparente.

La propuesta de "no intervención" respondía al plan masónico de apoyar a todo trance a los marxistas españoles, aparentemente precisamente lo contrario, fundándose en la doctrina sentada por Tayllerrand y asintiendo a las instrucciones del Comintern, que es el que maneja actualmente a la masonería franco-española y parte de la inglesa; el Gobierno Blum consideró que la "no intervención" es una palabra diplomática y enigmática, que permite conciliar la intervención de los que la proponen con la no intervención de los demás, y ello explica el recogido de la prensa avasallada por las influencias masónicas y marxistas para la "genial" iniciativa francesa, que para los papanatas fue presentada como un gran paso en favor de la rápida conclusión de la guerra civil española.

Las listas interminables de suministros de armas y municiones francesas a los marxistas españoles han venido a confirmar cómo la arribada indicada, y no otra, era la finalidad que se proponía el Gobierno Blum; como siempre acontece con las predicciones marxistas, el resultado alcanzado fué exactamente el opuesto del que sirvió para justificar la medida, y efectivamente, si la guerra civil española dura todavía, se debe exclusivamente a la ayuda descarada del Gobierno francés a los rojos españoles.

Pero el Gobierno masónico francés no actuaba más que como satélite de Moscú, y servía de pantalla a las maquinaciones soviéticas para provocar complicaciones en Europa sin despertar el recelo de Inglaterra; en cuanto ésta se dió cuenta del peligro promovió la aplicación del Control, que puso fin a la primera fase de la política de "no intervención". En la segunda fase, es decir con la actuación del Control, la política soviética de injerencia en España sufrió un primer golpe, y ello explica las irribas con las que el Gobierno de Moscú trató de impedir y retrasar la aplicación del Control; pero a pesar de las presiones soviéticas, la existencia del Gobierno francés está demasiado ligada

al acuerdo con Inglaterra para que Francia pudiera rebelarse abiertamente, a los deseos del Gobierno de Londres.

A la fuerza ahorcan, y el Gobierno Blum, aunque deseoso de seguir sirviendo a Moscú, no tuvo más remedio que, aceptar el control impuesto por Inglaterra, a consecuencia de las denuncias italianas y alemanas del descaro contrabando ruso y francés.

Con el mismo espíritu de fariseísmo masónico que tenía tan bien acreditado desde el principio el Gobierno del Frente popular francés, siguió enviando armas y municiones a los marxistas españoles, los que sin embargo no podían resistir el empuje de los Ejércitos nacionales mandados por el Generalísimo Franco.

Entonces la diplomacia soviética, temerosa de que su fracaso en España le acarrearía sanciones muy graves, como las que acabaron antes con los compañeros de Lenin y ahora con los generales del Ejército rojo, discurrió la estrategia de lanzar a la aviación roja contra los barcos italianos y alemanes, dedicados al control y provocar de esta manera una conflagración europea que distraiga la opinión del ruidoo derrumbamiento del bolchevismo en Rusia.

Pero gracias a la calma energética de Italia y de Alemania, Inglaterra se vió obligada a reconocer el peligro de las maquinaciones soviéticas, secundadas por Francia, y el Control fué reforzado con medidas de seguridad que acogen todas las pretensiones italianas y alemanas; una vez más el Gobierno del Frente popular francés tuvo que desobedecer a Moscú para no romper con Londres.

Los fracasos sucesivos deberían haber aprendido a Mr. Blum a desentenderse de las excitaciones de Moscú, pero probablemente sus compromisos son demasiado estrechos para que pueda escoger libremente este camino; es mucho más probable que Inglaterra acabe por darse cabal cuenta del peligro y salga definitivamente de la indiferencia con que hasta ahora ha asistido a las reiteradas provocaciones soviéticas con motivo de los asuntos de España.

OBSER

SEÑORAS Y COCINERAS, no olvidéis la carnicería, sita en la calle de San Justo, número 44, donde encontraréis gran surtido en vaca, ternera fina y cordero, todo inmejorable en calidad y agrado, se sirve a domicilio. Su dueño, Zacarías Sánchez, carnicero de moda, no olvidarse, San Justo, número 44. 3-2

DESAPARECIDA una regua, edad siete años, pelo rojo, estrellada, patizada; de hierro tiene una E en un anca. Tiene una cría mular, hembra; señas de ésta, bastante alta, edad cuatro meses, pelo rojo, en el pecho y manos tiene rozaduras pequeñas de alambradas. Dirigirse a Manuel Marcos en Endrinal de la Sierra. 5-2

COMPRARIA colección de sellos del tercer Centenario de Cervantes, de 30, 40, 50 céntimos y una peseta, o los cambiaría por los de la serie de 5, 10, 15 y 25 céntimos, de la misma conmemoración. Doctor Riesco, 28, principal, teléfono 1207, de diez a once y de siete a diez. 4-3

PASTOS PARA 30 VACAS, se arriarán en Zamorino, desde el 15 de Julio al 15 de Octubre. Para tratar, en la finca o en Valdelos, con Antonio Mateos. 4-3

DESEO HABITACION amplia, sin amueblar, con pensión, céntrica; posible, cuarto de baño. Informes, Rodríguez Pinilla, 66. 2-1

PAGOS DE HACIENDA

Para mañana se han puesto al cobro los cortados libreros: Don Ramón M. Cluientes, 370.000 pesetas; don Benito Cid, 50.885, y don Rafael Hernández, 30.

Ha de saber usted que...

... en Cataluña han comenzado a colectivizarse las vacas de todos los establos y establecimientos de lechería.

... que, con este motivo, se han producido grandes incidentes entre los propietarios, que no quieren la colectivización de las vacuetas.

... que los dependientes si quieren la colectivización.

... que el lio es mayúsculo.

... que ya se dice en Barcelona: Las vacas se han colectivizado. ¿Quién las descolectivizará? El descolectivizador que las descolectivice, buen descolectivizador será.

... que las pobres vacuetas están asustadas y disgustadísimas.

... que, por este disgusto, los catalanes han tenido que comenzar a tomar leche de cabra.

... que, coincidiendo con todas estas cosas, el pobre Companys está cada vez más apenado.

... que la causa de su pena es producida por el temor de que también a él le llegue pronto la colectivización.

TIPEJOS

El fracaso es el veneno del espíritu, y no hay ponzoña que corra las entrañas en la medida que ese; no conseguir sueños y propósitos cuando el corazón y el alma. Volved los ojos hacia el pasado y deteneos en el presente y veréis cómo los monstruos que ensombrecieron los días del mundo fueron siempre aquellos que no habían arribado al puerto de su ambición; éstos que se consideran postergados por lo que ellos llamarán injusticia e incomprensión de sus contemporáneos. Todas las historias de revoluciones están erizadas de deshechos.

Ero nunca como ahora se vió más claramente la extranjería de la envidia. Azaña, tipo, penoso y sinbolo de estas menzadas de pesadilla, y a quien alguien no acusa, sino disculpa, llamándole neurótico, no sufre más demencia que la del exhibicionismo espiritual. Le falta el pudor del alma como a otros los del cuerpo, y goza con mostrar lo más vil y repugnante de su espíritu; toda su historia está condensada en frases que apartan las vestiduras de su corazón y le muestran al público. Azaña no es un loco, pero era un fracaso, y revela más los pensamientos y los hace más agresivos el despecho que la vesania.

La Prensa "incautada" en Madrid ha superado a la que ya era marxista antes de los sucesos en pedir muertes y exterminios, y los periódicos más repugnantes no son "El Sindicalista" y "El Socialista", ni el mismo "Liberal" de triste fama, sino el "A. B. C." rojo, "Ahora", "La Voz" e "Informaciones"; pareciera que a las mesas de redacción se habían subido las ratas de las alcantarillas y hasta el papel oía a cloaca y a charco. Allí, en la historia del Terror anónimo—nadie ha tenido ni negra grandeza suficiente para darle un nombre, como se lo dieron Robespierre y Danton a su época—sólo ha quedado sombra y olor de chusma, y luego el apodo de ciertos sapos, que acaso nadie volvería a saber de sus nombres si alguien no nos tomamos la molestia de decir que se llamaban Chaves Nogués, Augusto Vivero, Ceferrino R. Avella, José Luis Salgado.

Los "fondos" de "Ahorra" parecían escritos por un epileptico, que acagelando en el suelo y mesándose esos cabellos en pretencioso desorden; la vanidad de Chaves les llevó un día a querer sustituir al inglés y a hablar en francés. Alfonso R. Santa María, en la presidencia de nuestra Asociación, y yo escuché sus torpes, premiosas y retorcidas razones cuando provocó, poco antes de los sucesos, aquella discusión contra el señor Santa María, que acaso haya sido la causa de su muerte. Hoy escribo unos novelescos relatos sobre los asesinatos de Madrid para el "Cándido"—novelesco porque en ellos no hay más verdad que el crimen mismo—y bien se ve que ha de tener la conciencia embotada o no ha de saber lo que es conciencia cuando aún puede sostener su pluma en la mano con los pensamientos puestos en aquella sangre que él ayudó a verter.

Vivero entró en el Cuartel de la Montaña cuando ya estaba todo terminado y asistió en el cuarto de banderas a los oficiales rendidos; luego mandó a los gaceteros que lo disfranzaran de héroe en mercedés relatos, y se premió él mismo nombrándose director del "A. B. C." Que sería de bribonadas cometería en el periódico incautado para llegar al increíble límite de avergonzarse a Pozas "O" día, este individuo que se llamaba general y había consentido los asesinatos de la Casa de Campo y el asalto a la Cárcel Modelo sin rubor en el rostro, lo encontró encendido con las desverguenzas de Vivero, y mandó a una pareja de guardias que lo arrojaron violentamente del periódico.

Avella fué el segundo del anterior en el saqueo del "A. B. C." durante los días publicados unas líneas extraordinarias que aun virriego el ingenioso hidalgo don Pedro Muñoz Seca; le daban a ese miserable los largos números de los derechos de autor cobrados por don Pedro, y quería castigar con la muerte el horrible delito de tener talento. Consiguí con ello que lo prendieran en Barcelona, que lo llevaran a Madrid y que, una triste madrugada de otoño, lo sacaran del convento de San Antón transformado en cárcel, hacia el viaje sin vuelta. Al bueno y generoso Emilio Carrere, lo denuncié porque no había querido escribir una letra para un himno revolucionario, y el exquisito lírico ha muerto fusilado. Sufrimos con el dolor de las víctimas y sufrimos también porque no encontramos, porque no podemos encontrar dentro de nosotros ni un átomo de piedad para sus asesinos.

MARTIN SOMOZA PONEA

La novillada de esta tarde

PACO CESTER, ALCALAREÑO Y MANOLETE DE CORDOBA, CON NOVILLOS DE GARCIA BOYERO

A las cinco y media de la tarde de hoy se celebrará otra gran novillada de la serie organizada a beneficio de la suscripción provincial en favor del Ejército.

Ayer tarde se desencajaron los seis novillos de don Manuel García Boyero, que produjeron la mejor impresión entre los numerosos aficionados que asistieron al espectáculo, pues la corrida tiene arrobos y pitones, está bien encastada y lustrosa, y se espera que salga embistiendo por derecho para que Paco Cester, Alcalareño y Manolete de Córdoba den una gran tarde a la afición.

¡A ver si es verdad!

E. A. J. 56

Inter Radio Salamanca

200 metros. 1.500 kilociclos. PROGRAMA PARA HOY, DIA 4

A las 11: Nota de sintonía. Resumen de Prensa. Noticias oficiales. Programa musical variado. A las 13: Fin de la emisión. A las 15: Nota de sintonía. Música variada. A las 15:30: Crónicas radiofónicas de actualidad. A las 16: Conferencia de divulgación. A las 16:30: Noticiero nacional y extranjero.

A las 17: Peticiones de los socios protectores de Inter-Radio y de los heridos y hospitalizados en esta capital. A las 18: Fin de la emisión. A las 20:45: Nota de sintonía. Concierto nocturno. Obras de concierto. A las 21:15: Noticiero nacional y extranjero. A las 22:15: Fin de la emisión. A las 24: Nota de sintonía. Música variada. Resumen de noticias del día. A la 1: Parte oficial de operaciones. A las 1:30: Crónicas de los frentes. A las 1:45: Crónica radiofónica de actualidad. A las 2: Fin de la emisión.

PROGRAMA PARA MAÑANA, DIA 5

A las 11: Nota de sintonía. Resumen de Prensa. Noticias oficiales. Programa musical variado. A las 13: Fin de la emisión. A las 15: Nota de sintonía. Música variada. A las 15:30: Crónicas radiofónicas de actualidad. A las 16: Conferencia de divulgación. A las 16:30: Noticiero nacional y extranjero.

A las 17: Peticiones de los socios protectores de Inter-Radio y de los heridos y hospitalizados en esta capital. A las 18: Fin de la emisión. A las 20:45: Nota de sintonía. Concierto nocturno. Fragmentos de ópera. A las 21:15: Noticiero nacional y extranjero. A las 22:15: Fin de la emisión. A las 24: Nota de sintonía. Música variada. Resumen de noticias del día. A la 1: Parte oficial de operaciones. A las 1:30: Crónicas de los frentes. A las 1:45: Crónica radiofónica de actualidad. A las 2: Fin de la emisión.

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENEREA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON. 3

Maria F. Martín

Practicante y Profesora en Partos Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos

Doctor Riesco, núm. 92

SIN HILOS: SIN ELECTRICIDAD

Si no molestias de ninguna clase, sin que su cabello tenga que sufrir en lo más mínimo para lucir un permanentado natural, para que sea permanente sea garantizado naturalmente, siempre LA YANKEE. Permanentes sobre cabellos teñidos, rubio, rubio platino, castaño, castaño oscuro, negro, es una de las especialidades de

LA YANKEE

Manicura: Depilaciones Masaje facial, rayos ultra violeta. Limpiezas de cutis. Patitas de gallo. Todo atendido por personal femenino especializado

Instituto de Belleza LA YANKEE.-Peluquería de Señoras ESPOZ Y MINA, NUM. 5. 1.º TEL. 2353

BAÑOS DE RETORTILLO

TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE

Agua sulfuro-sódica, sulfidífera, nitrogenada y muy radioactiva, a 48º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficina postal y telefónica, garage, capilla y teléfono al aparedo de "El Colhado" (Línea S. F. P.) desde donde parten los automóviles del Bañeario. Biletes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las estaciones de toda la red de la Compañía Nacional del Oeste de España.

El domingo reaparece LA AMETRALLADORA reformada, seminario de los combatientes y de la retaguardia. Veinticinco céntimos ejemplar. Lea usted todos los domingos LA AMETRALLADORA



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La sombra del Cid

Hemos abierto el sepulcro del Cid. De nuevo Rodrigo Díaz de Vivar, como en los mejores tiempos, ha vuelto a estremecer las tierras de Castilla blandiendo sus espadas Colada y Tizona.

Mientras la incomprensión de nuestros padres quería cerrar bajo cinco llaves las cenizas del viejo Caudillo, temerosos de que volvieran a encender las ansias guerreras del pueblo, la Nueva España sigue sus huellas en emocionado calvario por los campos de batalla, luchando con la misma fe, con el mismo coraje y entusiasmo que Mio Cid, que ya «ALCO SU MANO DIESTRA» en los siglos medievales como marcando el camino que más tarde, en este siglo, había de emprender las naciones que quieren mantener la espiritualidad de su destino, sobre la negación a que pretende sumirles el otro mundo —torvo y amenazante— del puño cerrado.

Oh Dios que buen vasallo si oviese buen Señor!, cantaba el viejo poema cuando iba Mio Cid «de los sos ojos tan fuertementre llorando», por las polvorientas calzadas de Burgos hacia el destierro. Oh Dios que buen vasallo si oviese buen Señor!, decía JOSE ANTONIO el 29 de Octubre, cuando buscaba en el movimiento de la Falange al legítimo Señor de España. ¡Qué buen vasallo!, repetimos hoy ante los hijos de España que al fin de tantos años perdidos íntimamente han encontrado a su Señor.

Los nietos del Cid que supieron dejarlo todo por amor a España, los que abandonaron madres y novias, casas y heredades al nuevo grito de la Patria, son los que están escribiendo en esta hora de guerra nuevas páginas a la gesta española al estío ardiente y nacional de nuestra raza.

Es el pregón de la Nueva Cruzada el que estremece hoy al mundo. Mientras otros pueblos de Europa más felices en bienes materiales nos miraban con desprecio como a pueblo muerto —«pueblo de antepasados» decía Kant —, se han estremecido ahora al oír los relatos heroicos de la guerra. De nuevo España ha despertado y con la juventud de su primera reconquista, ha vuelto a lograr «batalla maravillosa et grant», como aquellas otras de que habla el poema medieval.

Los viejos laureles de gloria han vuelto a reverdecer, y nosotros, que aprendimos de José Antonio a no emocionarnos ni poco ni mucho ante la patriotería zarzuelista que se regodea con las mediocridades y la interpretación gruesa del pasado, no podemos menos de sentir profunda emoción al ver a la Nueva España —representada por F. E. T. de las JONS— hincada de hinojos como el domingo pasado ante ese Cristo de las Batallas —hierático y rígido— que antaño invocase Mio Cid, el de Vivar.

Arriba España!

ERNESTO BLANCO D. ZABALLA

EVANGELICA

LOBOS RAPACES

Mucho cuidado con los falsos profetas, que vienen a vosotros disfrazados con pieles de ovejas, mas dentro son lobos rapaces. Con estas palabras del capítulo VII de San Mateo comienza el Evangelio, del domingo, séptimo después de Pentecostés. La advertencia no podía ser entonces y ahora más necesaria.

Veíanse rodeados entonces de no pocos hipócritas que simulaban una aparente conversión, que escuchaban con reconocimiento las palabras del Maestro y allá en su interior eran más que lobos voraces. No podían recogerse ni las de espaldas. Escuchaban en silencio, pero era no para aprovecharse de las enseñanzas, sino para cogerle por la lengua. Se dirigían a Cristo con aparente humildad, con palabras de miel: «Maestro, sabemos, le decían, que eres veraz, que no usas de palabras equívocas...» Y tras la pregunta capciosa estaba la intención diabólica de perder al Maestro y desacreditar su doctrina. Por eso mismo les hacía esta advertencia: «Cuidad de los falsos profetas...»

Lección es ésta oportunísima en todas las épocas, como decimos, y aplicable no sólo a la vida espiritual, sino también a la vida ordinaria, a la vida privada y social.

Lo mismo podemos decir ahora: «Guardaos de los falsos profetas que de los falsos católicos, de esos hombres malvados que...

BANCO MERCANTIL SALAMANCA

Table with financial data: Capital 15.000.000 de pesetas, Desembolsado 8.400.000, RESERVAS, Fondo de reserva 7.500.000, Fondo de Previsión 11.000.000, Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO. Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipos sobre mercaderías en depósito, transacciones. Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de valores en todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia. Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y...

CAJA DE AHORROS

Tipos de interés. A virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: CUENTAS CORRIENTES: A la vista 1,25 % anual. OPERACIONES DE AHORRO: A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas... 2,50 % B) Imposiciones: Imposiciones a plazo de 3 meses... 2,50 % Imposiciones a 6 meses o más... 3 % Imposiciones a 12 meses o más... 3,50 % Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta forma para las imposiciones a plazo. Oficinas: DOCTOR RIESCO, 41



Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

algunos de ellos... esperando lo que no volverá...

¡Españoles de la retaguardia! No olvidéis nunca las palabras del Maestro... Mucho cuidado con los falsos profetas, con los falsos españoles de ahora... Vigilad como nosotros vigilamos... Sed cautos... Vivid como centinelas de la nueva España. Estad todos en guardia hasta conseguir que desaparezca hasta el último emboscado, que se ocultará donde menos lo penséis... La llamada Masonería blanca no descansa y hay que arrancar esas pieles de ovejas para que veamos cara a cara a los lobos rapaces, de más cuidado que el enemigo que presentó en campo abierto la batalla. «Que no todo el que dice Señor, Señor, entrará en el reino de los cielos», termina el evangelista. Y no todo el que diga «Viva España!», podrá formar parte del nuevo Estado, ni mucho menos podrá entrar donde puedan resurgir en él los bajos instintos de un pasado vergonzoso. Ricardo Martín Portilla.

Servicio de comedor

Semana del 5 al 11 de Julio. INSPECTORAS: Orfelma Serrano Martínez, Señora de Hernández Muñoz, Señora de Blanco, Señora de Lahoz. SERVICIOS DE MESAS: Angeles Bazán, María Teresa Carasa, Isidra Gómez Madurga, Amada Herrero, Teresa Martín, Mercedes Rojo, Ana María Sánchez, Blanca Isabel, Pilar Blanco, Joaquina Viola.

FLECHAS: María Rodríguez, Nieves A. Solomayor, Dora A. Solomayor. HORAS DE LAS COMIDAS: Mañana, a las doce treinta, y tarde, a las siete. Arriba España!

A todos los Montañeses

La Delegación Nacional de «Auxilio Social», atenta siempre a la defensa de los altos fines sociales que le han sido encomendados, ha procedido a la constitución con carácter oficial de la Delegación provincial de «Auxilio Social» de Santander, con fecha 23 de Junio de 1937.

En consecuencia: Esta Delegación Provincial se dirige por medio de esta nota a todos los montañeses de la España Nacional que se encuentran en territorio liberado. Queremos recordarle (aunque ya muchos conocen la experiencia roja por haberla vivido) el deber y la obligación que tienen en estos momentos de acudir sin demora y con la esplendidez que su situación económica les permita, en ayuda y socorro de sus hermanos que aún padecen el hambre y la miseria a la que han sido arrastrados merced a la actuación bárbara y cruel de la tiranía marxista.

Toda aportación, todo concurso y colaboración personal, tendrá en estos momentos el alto valor de una caridad cristiana debidamente practicada. Es absolutamente indispensable que en esta hora suprema, cuando ya las fuerzas gloriosas de nuestro Ejército amenazan con poner término a una situación de vilipendio, que todos los montañeses sin excepción, sientan y demuestren su solidaridad con los que día tras día esperan con temple y espíritu magnético una rápida y pronta liberación.

¡Montañeses todos! Enviad con toda urgencia vuestros donativos en metálico y especies a la Delegación Provincial de «Auxilio Social» de Santander, establecida en Burgos, calle del Almirante Bonifaz, 7 y 9, piso segundo. Por la Patria, el Pan y la Justicia. — El Delegado Provincial.

Servicio Provincial de Reforma Agraria de Cáceres

Subasta de lanas

Este Servicio subastará el día 15 de Julio, una cantidad de lana aproximada de 2.296 arrobas, existentes en los términos de Navalmaral de la Mata, Peraleda, Sancedilla, Casatejada, Mirabel Zorita Torrecillas de la Hiera y Santa Marta de Magasca. Los que deseen ver el pliego de condiciones pueden hacerlo todos los días laborables de once a una en las oficinas del Servicio, Manga, número 1. Cáceres, 23 de Junio de 1937.—El Jefe del Servicio provincial, José González Gil.

NOTICIAS

Farmacias de servicio hasta mañana a las nueve y desde las nueve de la noche hasta la misma hora los demás días de la semana. Don Quirino R. Paradinas, Plaza Mayor, 36. Don José R. Arias, Zamora, 10. Don Domingo Delgado, Zamora, 38. Don Juan L. Moreno, San Justo, 3. Don Miguel Blanco, avenida de Campomar, 21. Nota: Según R. O. del ministerio de la Gobernación, fecha 12 de Enero de 1928, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO. Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilocomio provincial. RUIZ AGUILERA, NUMERO 2. Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9.

DOCTOR

Juan Antonio Rivera. Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdeciela, Santander. MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, BÍGADO Y PANCREAS. RAYOS X. Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6. CORRALES DE MONROY, 3. Teléfono 2086.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS: Manuel Franco Palacios, José de Castro Fernández y Petra Encinas Calvo. DEFUNCIONES: Teresa Rodríguez Balda, sesenta y seis años; Manuela Sánchez Moreno, un mes; Miguel Jiménez Calvo, treinta y tres años; Anastasio Velasco Gómez, cincuenta y siete años; y Josefa González Encinas, cuatro años. MATRIMONIOS: Angel Rodríguez Rodríguez con Agustina Pierna Munich.

DR. PEÑA. ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS. Calle de Zamora, 10 y 12, 2. (Farmacia de Rodríguez Arias).

DR. CORTES. Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. PEREZ PUJOL, 9. Consulta, de once a una.

ESTANCOS QUE ESTARAN ABIERTOS HOY, DOMINGO. Plaza Mayor. Calle del Doctor Riesco. Plaza de Anaya. Calle de San Pablo. Plaza de Zamora. Plaza de San Justo. Calle de Arriba. Plaza de Santo Tomás.

Las expendiarías establecidas en los barrios del Arrabal, Pizarrales, Garrido y Permejo y La Prosperidad, permanecen abiertas todos los domingos cuatro horas, y la de la Estación del Ferrocarril igual tiempo, distribuido entre las horas de las salidas y entradas de los trenes de viajeros.

GALLINAS, POLLUELOS Y PALOMAS. Se curan en tres días con GALLISANA; aumentan la postura. Venta, en todas las farmacias y droguerías de Badajoz, Ramirez, Justo Bajo y G. Escudero. ¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES! MOLINOS, PARA EL CAFE. Para piensos de varios tamaños, movidos a mano y por motor a gasolina y eléctricos. Prensas para Chicharros. Embutidoras de 13 kilos y más pequeñas. Máquinas para picar carne. Calle de Zamora, número 60. Teléfono 1000. Salamanca, GERARDO MIRAMBRES.

NECESITO UN CABRERO. Diríjase a Evaristo Hernández, en Zaratán (Pino de Tormes). 8-1

SE ARRIENDA, a pasto, labor y monte, la dehesa de Ledín, de cabida de 447 hectáreas y 20 áreas (1.000 huéscaras), a cinco kilómetros de Ciudad Rodrigo; hay carretera hasta un kilómetro de la casa y dependencias de labor, y tiene hecho el barbecho para entrar sembrando desde el 8 de Septiembre próximo. Razón: Palacio de Monterrey, Salamanca. 8-7

Información municipal

Table with 2 columns: Donativos para la suscripción provincial a favor de las fuerzas armadas, Pesetas. Don Agustín Alonso Pérez... 25. Por la venta de 400 fanegas de trigo a don Ramón Capdevilla... 9.492,45. Por indemnidad a la viuda de Santos Allen... 9.492,46. Administrador del Matadero Municipal... 60. Don Avelino Ortega Domínguez... 19,43. Señor alcalde de Beteña, importe de la venta de una liebre... 4. Señor administrador del Matadero Municipal por mataderos en el campo... 150. Don Luis Hernández Miruela... 100. Doña Leocadia Pérez de la Torre... 50. Señor alcalde de Beteña, producto líquido obtenido en la corrida de toros celebrada el 16 de Mayo... 4.111,35. Doña María Escribano Illago... 200. Don Adón Martín Alzola... 30. Don Eliseo Maza... 100. Don Ignacio Martín Sánchez... 50. Suman... 33.470,35.

Salamanca, Julio de 1937.—Francisco del Valle.

Julio Pérez Marín. MATRIZ Y PARTOS. Consulta: de DOCE a DOS. San Justo, 26. Tel. 1303.

Desde Santibáñez de Vidriales (Zamora)

Conocida la noticia por radio de la conquista de Bilbao por nuestro glorioso Ejército, el vecindario, rebosante de alegría, salió a la calle, disparándose multitud de cohetes y encendiéndose las campanas al vuelo, suspendiéndose, agricultores y obreros, entusiasmados sus faenas; las abnegadas maestras de las escuelas cerraron las clases, ante el entusiasmo delirante de los niños, que unidos al vecindario entonaban himnos vivos a Franco y al nuestro Ejército, evocando en sus gritos el recuerdo de «Presente para el gran soldado artífice de la conquista de Vizcaya, don Emilio Mola Vidal y demás héroes de esta gloriosa cruzada, conociendo balcones y ventanas con colgaduras de los colores nacionales, dirigiéndose en manifestación a la Iglesia, en compañía del párroco, don Filadelfo González, y con unido un solemne Te Deum en acción de gracias. A la mañana siguiente, por orden del jefe comarcal, formaron las escuadras de Falange Española Tradicionalista, Sección femenina, Flechas, con sus banderas, al mando del jefe local de Milicias, don Pedro Centeno, desfilando ante las autoridades y vecindario, dirigiéndose a la iglesia, a la misa mayor, dando gracias al Triunfo alcanzado por la victoria obtenida por nuestro glorioso Ejército. Después de la misa, desde el balcón del Ayuntamiento, el alcalde don Mariano Romero, con el patriótico que le caracteriza, lleno de emoción, dirigió una alocución patriótica a los manifestantes, haciendo resaltar aquella profecía del insigne hacendista y escritor don Juan de los Rios Calvo, conocido por la Patria, don Juan de los Rios Calvo, que expresara un día desde la tribuna parlamentaria diciendo: «El Ejército es la columna vertebral de la nación. El Ejército son hombres honrados y dignos, que lo sacrifican todo cuando ven la Patria en peligro, y para contemplar la victoria final y disfrutar una paz duradera, es necesaria la colaboración de todos los buenos ciudadanos y nuestra adhesión inquebrantable al generalísimo Franco, que con su gran inteligencia y heroísmo lleva a nuestros soldados por el camino de la victoria para que nuestra Patria vuelva a conseguir su esplendor imperial. Seguidamente el camarada don Rosendo Delgado, actual sargento del heroico batallón de los Flechas, se encuentra en esta disfrutando unos días de permiso, glosó unas palabras de encendido patriotismo sobre la dignidad de sacrificios y penalidades de los trincheros comparados con los de estaguardias, exhortando a no registrar ningún sacrificio en bien de nuestra querida patria. Terminando el acto con el himno de «Canto a la gloria» general Mola, entonándose a continuación los himnos nacionales, disolviéndose la manifestación a los gritos de «Viva España! Viva Franco! Viva Mola! Viva el glorioso Ejército y Milicias! Saludo a Franco! Arriba España! JULIO LOPEZ

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calza; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrás; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Esperabé de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Miral Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Icar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñoz, don Gerardo Mibambres Almaraz, don José Alonso Bernal y don Fernando Peláez de las Heras.

DE BARBADILLO. NUEVO PARROCO. A las cuatro de la tarde del día 30 de Junio llegó a esta localidad don Manuel Domínguez, sacerdote destinado a regentar esta parroquia. Vino acompañado de sus buenos amigos, don Salvador Balo, alcalde de San Pedro de Vea, don Vicente Ibarra, juez don Teófilo Hernández, secretario; don Pedro de Macías, maestro nacional, y don Jesús García, propietario.

Sabedores los vecinos de su llegada, se apresuraron a saludarle y ofrecer sus moradas don Manuel Rodríguez, alcalde; don Claudio Cuello, secretario; don Nicobar Sánchez, juez; don José Pérez, don Jacinto Sánchez, don Maximiliano Toledano, don Estanislao López y don Francisco Hernández, concejales. Al propio tiempo llegaron, con el mismo fin, don Martín Iglesias, sacristán; don Jesús Hernández, industrial; don Benigno A. Furquet, médico; don Fernando, párroco de Galindo; don Inocente, párroco de Carnero; don Fabián García, veterinario; don Francisco de la Gándara, maestro; don Pedro Domínguez, maestro; don Juan Francisco Sánchez, industrial, y otros varios concejales, incluso el correspondiente de este diario.

A las seis y media de la tarde hizo su entrada en la iglesia, y el sonido bronco de las campanas acudió inmensamente público al templo, donde dirigió por vez primera la palabra a sus feligreses, saludando y ofreciéndose, a todos en general, sentida y patriótica, a todos en general. Que su estancia entre nosotros le sea grata. ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! FLORENCIO RAMOS

SE ARRIENDA la finca de Perosín sita en término de Peñaranda. Para entenderse, con Joaquín Martín García, en Ciudad Rodrigo. 10-1

PARA LAVAR BIEN: JABONES PRIETO (FABRICANTE: LUIS PRIETO)

Pueden adquirirlo en todas las tiendas acreditadas de esta capital. En Guiñuelo, Vinda de Abdón Rodilla; Alba de Tormes, Lino Reyes; Ledesma, Saturnino de Paula; Sieteiglesias, Luis Colantes; Peñaranda, Eugenio García; Cubo de Don Sancho, Hijo de F. Vicente; Doñinos, Iñigo Ramos; Vitigudiro, José Calles.

Representante: Lurueña GRAN CAPITAN, 10.-Teléfono 2092.-SALAMANCA

Baños higiénicos, su furosos y de sales y lodos de La Toja. Aguas azoadas. Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz. Calle de Las Agustinas, núm. 1. TELEFONO 1007

EL NORTE. COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS. Fundada en 1840. Esta Compañía que ha cumplimentado lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado de 1.º de Febrero de 1937, tiene establecida su Dirección provisional en San Sebastián - San Juan, 13, 2.º. Los asegurados que deseen ponerse al corriente en el pago de sus primas, deben dirigirse a la Sub-Dirección. CALLE PINTO núm. 11. SALAMANCA. HORAS DE OFICINA, DE TRES A CINCO.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca. ZAMORA, 27, E ISABELLES, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1936. SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA. Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2,50 % anual. Imposiciones a seis meses... 3 % Imposiciones a doce meses... 3,50 % PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre. Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calza; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrás; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Enrique Esperabé de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Miral Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Icar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñoz, don Gerardo Mibambres Almaraz, don José Alonso Bernal y don Fernando Peláez de las Heras.

Banco del Oeste de España. CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000. RESERVAS 1.500.000. CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 2. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldanueva del Camino, Arroyo del Puerto, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Canaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarai de la Vera, Lunbrales, Mijadada, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calzada, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudiro y Zafrata. FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid. Capital: Ptas. 100.000.000. BANCOS COFILALES: BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA. Capital: Ptas. 25.000.000. BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO. Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN. Capital: Ptas. 20.000.000. BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON. Capital: Ptas. 10.000.000. BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA. Capital: Ptas. 3.000.000.

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banco, Bolsa y Cambio. Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio. CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 50 pesetas al año.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 698 4. Sombra, 25,4. Mínima, 10,2. Seco, 22 6. Húmedo, 13,8. Viento, E. — fuerza, 0. Cielo, casi despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

HOMENAJE A LA VANGUARDIA

Que sólo se escuche en la retaguardia la voz de España

por TE FILO ORTEGA

¿Pues qué, se escucha otra? Naturalmente. Ciego estará quien no lo vea y sordo quien no lo escuche. Aun se escucha a Francia. Se oye la voz de otras naciones, que no son precisamente Italia y Alemania, las primeras en merecer nuestra simpatía. Su voz llega de manera sibilosa, insinuante. Pero llega. Se la escucha, se la obedece. Mirad cómo: Cuando una orquesta desarrolla su programa, no falta música extranjera. ¡Esa música de apaches! ¡Y esa "jazz"! ¡Y ese Rhythmic-Korakoff! ¡Como si el alma española no se hubiese vestido por once musical, conquistando mundos!

Si preguntáis qué hay de comer en vuestros viajes, os responderán aún, con una primera manifestación de la indiferencia española: «¡Ahí tiene el menú!». El «menú», palabreja y galicismo que debe escucharse como un disparo, y al que debe responderse, en la misma forma. Con ataque. Al decidirse por el vestido, por el sombrero, ¿qué hace aún, y por infortunio, esta gran mujer española? Si darse cuenta, desoye la voz de España y escucha y obedece a la francesa cuando se decide por el modelo que acaba de llegar de París. No hace muchos días que me invitaba uno de los primeros espíritus y escritores de España, Vicien, Gar-Mar, a levantar mi voz precisamente para defender esto: que España, como Italia, cree en seguida, volviendo a lo tradicional y ciñéndose a su carácter, sus modos y maneras de vivir, comer, adornarse, rehuyendo rendir tributo a naciones y estilos extranjeros que, como el de Francia, merecen el más violento repudio. Ataque parezca superficial y sin trascendencia el tema, no lo demuestra Italia, que se preocupó muy pronto, y ha logrado ya, de crear su estilo de vivir, comer y adornarse, para poner alta frontera contra la invasión de modas y maneras que se filtran de París, con su sigilosa tentación de ciudad seductora, aunque podrida. Porque con la moda, y el «menú», y otras trivialidades, lleva en lo profundo, y escondido, invisible, la gran ciudad del vicio y de la voluptuosidad, su cortejo de disolución y relajamiento. Primero, la «moda», y, aceptada la «moda», triunfante, con ella envía París su moda en todo: pensar, sentir, proyectar, querer, respetar, y no se tarda mucho en que parte del mundo, el inconsciente y tonto, piensa, siente, proyecte, quiere y respeta como manda la Ciudad Luz, que en realidad es ciudad de pudriero. ¡Bien cobra Francia su seducción y su atractivo! Incluso a muchas mujeres que se consideran profunda y realmente unidas a lo que manda Cristo, las gana de manera más decisiva Satán, atrayéndolas con esa moda de París, que acogen con una indiferencia de sus consecuencias y significados verdaderamente absurda. Van más vestidas a la moda que bien con Dios.

A quienes pese estos argumentos, nieguen el tema, quiero ofrecerles, como razón sustentada en alta jerarquía, estas sabias y emocionantes palabras del doctor don Manuel González, Obispo de Palencia, que reúne sobre sus cualidades de excepción que le han llevado hasta tan respetada altura, la circunstancia de ser un gran observador y escritor de la España actual. De sus «Lecciones de la tragedia presente», que han de servir de texto y documental para el estudio de la Historia de nuestros días, destacamos este párrafo, con el que quiero terminar mi artículo, rindiendo a esta gran figura de la Iglesia Católica el honor de no escribir una sola palabra después de las suyas: «Caballeros que tomaréis de la guerra contra el comunismo maloliente, tan gentilmente españoles, no paséis por la vergüenza de que vuestras mujeres anden vestidas o medio desnudas, a la moda masónica francesa, bailen a la inglesa o a la norteamericana, se diviertan a lo salvaje, y siendo cristianas, vivan como comunistas, y lo que es más grave y funesto, traten de dar la ley e imponer su yugo a padres y maridos y a las mujeres de pudor. «La mujer, esposa, hija, hermana o novia de un español no debe ni puede ser digna de él, si no viste, baila, se solaza, reza y vive a la española, que, es, gracia a Dios, vivir a lo decente y a lo cristiano.»

HALITOS DE HISPANIDAD EN SUELO GERMANO

Por NICOLAS MARTIN ALONSO

La nota oficial publicada por el Gobierno del Reich, explicando las causas de su retirada del Comité de Control, contiene una frase enigmática y feliz, llena de promesas para el futuro cercano. Reza así el aludido párrafo: «Alemania tiene, ciertamente, un deseo comprensible de cuidar las relaciones culturales y económicas con la España Nacional, que no sólo sirven a los intereses de ambos países, sino, en alto sentido, que aprovechen su colaboración para el bienestar internacional». Fue un político francés, me parece que Clemenceau, el que dijo que la literatura de las notas diplomáticas era el «arte de no decir nada en muchas palabras». Esta nota de la diplomacia alemana viene a demostrarnos todo lo contrario. En pocas palabras viene a decirnos, no sólo un presente concreto, sino un futuro incalculable de horizontes anchos. La primera promesa que en ella se cifra, con la cultura que siempre encierran las promesas primeras, es la de cuidar una estrecha colaboración cultural. Entrecruza la cultura española y la alemana en una síntesis de superación, para que ambas culturas se extiendan a todos los climas, fecundando en los tallos tiernos de otras civilizaciones nacientes. Contra lo que muchos puedan pensar a este respecto, el entronque de ambas culturas no va a ser un primer experimento en el mundo. Por el contrario, ello tiene una tradición fecunda. Así, las Controversias del Padre Suárez estuvieron, durante más de dos siglos, como texto de

ZEISS OPTICA Unica especializada y la mejor instalada en Salamanca ROQUE Doctor Risco, 26 y 28 Joyería, Óptica, Relojería

LICBO A las siete y media A las diez y tres cuartos HOY, DESPEDIDA DEFINITIVA de la gran Compañía CARMEN DIAZ con la comedia en tres actos y en prosa, original de los ilustres autores HERMANOS QUINTERO El Genio Alegre Creación eminente de Carmen Diaz



Gudaris prisioneros desfilan por las calles hacia los campos de concentración, donde se dispondrá su empleo en trabajos de interés nacional

El Método Confusio

Yo he visto en mi vida docente en Alemania estudiar a Menéndez Pelayo en los seminarios y clases públicas de las Universidades alemanas con mucha más profundidad y y ahínco que nunca se hiciera en las nuestras. Por otra parte, la cultura española en los últimos veinte años viene nutriéndose, como fuentes muy principales del pensamiento alemán reciente. Nuestros universitarios iban a Alemania a adquirir especializaciones, y nombres como Carl Schmitt, Heidegger, Vossler y Aschoff, entre otros, son familiares para la España estudiosa y universitaria. Ahora, con la preocupación bien marcada de Alemania por dar una efectividad orgánica a estos brotes de comprensión de ambas culturas, el incremento de esta penetración se hace evidente. Para ello, debe fomentarse el estudio del alemán en las Universidades españolas y del español en las alemanas, con intercambio de profesores y alumnos, así como se debe aspirar, cuando las necesidades supremas de la guerra hayan pasado, a crearse en Alemania grandes Centros de estudios hispánicos, en los que se dé una enseñanza orgánica y sistemática de todo cuanto a la cultura española se refiere. La otra relación con España, a la que aspira el Gobierno alemán, según la nota diplomática, es la que se refiere a la economía. Relaciones económicas «que no sólo sirvan los intereses de ambos países».

Don Benito Pérez Galdós, que tan aficionado fué a poblar sus novelas con tipos de graciosos orates y desequilibrados, creó uno que a nosotros nos hizo mucha gracia siempre: el historiador Juanito Santuste. «Confusio» de apodo, que se dedicaba a escribir la Historia de España no como realmente era, sino como a él se le antojaba que fuese. Así suprimía a su antojo guerras y reinados; casaba a los príncipes con quien bien le venía en gana y otorgaba a los pueblos las constituciones que le complacían. Era un loco de estar, cuya misión parecía limitada a alegrar las páginas de unas novelas, pero que por lo visto formó escuela y dejó sucesión. Sus descendientes y herederos son los beneméritos ciudadanos que desde el 18 de Julio de 1936 están redactando las partes oficiales de los gobiernos de Madrid y de Valencia, y que hablan desde las emisoras rojas de radio. El ingenio español que no conozca los hechos dramáticos acaecidos en su Patria en estos días más que por lo que esos partes y esas emisoras le han dicho, verá con asombro que los ejércitos rojos no han sido vencidos en una sola escaramuza, a pesar de lo cual sus adversarios avanzan constantemente. Sin poder explicarse estas anomalías, el lector de la historia contemporánea expropiada por el método Confusio, acabará por volverse tan loco como el recojido fundador del sistema. Empiezan las victorias contadas por los partes y las radios rojas, el mismo 18 de julio. Ese día el general Queipo del Línea está ya en situación desesperada en Sevilla, donde los mineros de Huelva han deshecho con su dinamita los reducidos feacistas de la ciudad. A partir de entonces, los heroicos milicianos no cesan de rechazar victoriosamente a los rebeldes, «infiendoles pérdidas severas». Se vence por mar, tierra y aire. Recuerdo que cuando el crucero «Canarias» echó a pique en aguas del Estrecho al día siguiente de «ferrocarril» se publicó en la prensa revolucionaria la noticia de que el «buque pirata» había, teniendo que huir ante el fuego de los marinos del pueblo, y que sus tripulantes, acometidos de pánico, se habían echado al agua, donde los recogió un barco noruego, que los desembarcó en Casablanca. Nada más que esto. Y hubo gente tan crédula que se lo creyó, y que está convencida que la escuadra roja es invencible. Los discípulos de «Confusio» no han dicho todavía una palabra de la pérdida de Irún, San Sebastián, Huelva, Badajoz y Toledo. Si se hiciera la historia de la guerra atendiendo únicamente al contenido de los partes rojos, se vería que estas plazas no están todavía conquistadas por los nacionales, aunque éstos se hayan dado maña para, sin tomar las puertas del manicomio situado en la Loma Verde, con el fin de causar trastorno a nuestras fuerzas. El enemigo puso en práctica este medio tan cobarde por saber que nuestros milicianos se dedicarían a recoger a los infelices enfermos y suspenderían el avance. Como así fué.

El pobre «Confusio» no llegó nunca a estas sutilezas de la invención de pretextos. Él se limitaba a escribir que la batalla de Bailén había sido ganada por Dupont y que Fernando VII se había casado en segundas nupcias con Isabel la Católica, de la que tuvo un hijo que fué Felipe IV. Pero no pasaba de ahí; ese ardor de los locos para explicar el desastre de Guadalete no se le ocurrió nunca. Como tampoco decir que los conquistadores de Bilbao se «hallaban refugiados» en la ciudad ganada para librarse del acoso de sus enemigos en plena fuga... La locura tiene sus matices. El pobre «Confusio» queda muy por debajo de sus discípulos en eso de redactar partes de guerra.

Notas de sociedad

VIAJES Han llegado: De San Sebastián, don Juan de Bernardi. FALLECIMIENTOS El pasado día 22 de Junio, rodeado de los solicitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, falleció en San Felices de los Gallegos, y a la avanzada edad de setenta y dos años, el caballero señor don Aurelio Cuñívar, prestigioso comandante del Ejército, jubilado, y padre de nuestros buenos amigos don Aurelio, comandante del Ejército, y don Juan, oficial de Prisión en Salamanca. Con tan triste motivo, sinceramente expresamos nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Patricia Hernández; hijos, don Aurelio, don Juan y doña Teresa, y demás estimada familia.

LA MODA

Para la mañana, una mujer elegante debe llevar: Un vestido de lana gris, adornado de gasas muy finas que forman un collar en el cuello de la chaqueta abierta en cuadrado, para dejar al descubierto la parte alta de la blusa, que forma charpe... O un vestido sastre, de lana ligera «pied-de-poule», cuya chaqueta comporta bolsillos y solapas recordadas en alemán; debajo de la chaqueta, una blusa de estilo camiseru, de fina lana azul pastel. Cuando hace calor: Un vestidito de «shantung» lircuido en la parte delantera, en torno a la pechera blanca. Un vestidito de «tobacco» estampado, con incrustaciones de linón. Un vestidito camiseru de ligero crespón de lana, adornado de respuntes y de una corbata de «surasn» de cuadrillos. En la playa: Un vestidito de lana blanca, que se abre por delante abotonado de arriba abajo y alegrado con respuntes de color. Un vestidito de piqué rosa con falda de grandes pliegues huecos. Un vestidito de crespón rayado con la falda enteramente plisada. Para la tarde llevará una mujer elegante: Un vestido sastre de lana negro, con lentejuelas bordadas, cuyo bolero se abre sobre una lisa sin mangas, de crespón verde pálido. O una levita clásica de grueso tul, de «rayón» estampado, azul y negro. O un conjunto estampado, azul, marino y blanco, cuyo vestidito adopta la esquisita y sencilla forma de un vestidito camiseru, mientras que la chaquetilla, ajustada, se adorna con grandes solapas de piqué.

Revelado de carretes y copias para aficionados en 24 horas PRECIOS MODICOS Servimos pedidos contra reembolso Foto-Almaraz DR. RIESCO, 96

Teodoro Sánchez Alvarez MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X :: Diatermia :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico CONSULTA EN ALDEANUEVA DEL CAMINO (Gózar), Teléfono número 4

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 3016

El nuevo Delegado de Hacienda

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo delegado de Hacienda de esta provincia, don Moisés Fernández García, nombrado recientemente por disposición del Gobierno del Estado. La posesión se la confirió don Eusebio P. Vicente Tapia, administrador de

CASA DE SOCORRO

Han sido curados en este benéfico establecimiento: Teodoro González, de quemaduras en la rodilla izquierda. Alicia Petisco, de una contusión en el pómulo izquierdo. Y Daniel Vicente, de conmoción cerebral.

CAL PARA BLANQUEAR

Se sirve desde 50 kilos en adelante - Grandes existencias HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE FABRICA DE MOSAICAS Pinzones, 4. - SALAMANCA TELEFONO 1759

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

Segunda lista de donativos recibidos para la suscripción para adquirir un acorazado «España». Pestaas: Suma anterior 5.252,90 Excoentísimo señor gobernador civil y personal de dicho Centro 150 Don José González Prieto, de Salamanca 100 Comandancia General de Ingenieros del Cuartel General del Generalísimo 3.324 Don Manuel Prieto Briones, de Salamanca 150 Niños y niñas de las escuelas números 1 y 2, de Barbacane de grandes éxitos en su gestión administrativa 80,50 Provisionistas del Parque de Automóviles, séptimo Cuerpo de Ejército, segunda cantidad entregada 3.754,60 Regimiento Infantería La Victoria, núm. 28; personal de jefes, oficiales y tropa del tercer batallón expedicionario 1.145,75 Suma total 13.957,75 Salamanca, 3 de Julio de 1937.

SE OFRECE JOVEN de diez y ocho años, para auxiliar de oficina. Sabiendo Mecanografía. Informarán en calle Fernandoz Rojas, número 33 (detrás del Cuartel de Infantería).

Subasta de Pieles

Habiendo quedado sin efecto la subasta de pieles de vaca y ternera de la Sociedad de Carniceros de Zamora, anunciada para el día 30 de Junio, por haberse reservado el derecho de adjudicación, según previene la base octava del pliego de condiciones, se anuncia nueva subasta de los cueros mencionados, para la contratación del segundo semestre de 1937, que se celebrará el día 14 de Julio actual, a las cinco de la tarde, en el edificio de la Patronal, calle de Santa Clara, número 4, Zamora.

BANCO COCA

(FUNDADO EN 1893) CASA CENTRAL: SALAMANCA, DOCTOR RIESCO, NUM. 29 Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD) OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todos los intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. CAJA DE AHORROS Imposiciones y reintegros todos los días laborables

HOMENAJE A NAVARRA

Justísimo es el homenaje que se ha rendido en Behobia a Navarra, y cuyo valor se confirma y exalta porque viene a coincidir y a remachar el tributo de admiración y gratitud que todos los españoles rinden a aquella noble tierra, firme sostén de héroes, que en todo tiempo lo fueron, pero que ahora han acertado a serlo con indiscutible prioridad. El camino de la salvación que nuestra España viene recorriendo, alentada por la continua victoria, tuvo en Pamplona uno de sus arranques, y navarros fueron los que manearon en Irún una de las llaves decisivas del triunfo. Natural es que a estas alturas de la Cruzada, desde las cimas ganadas por el esfuerzo de todos los buenos españoles y dominado ya un horizonte abierto a las certidumbres de la Patria renovada, se vuelva el corazon hispano, en giro de reconocimiento, al punto de partida: significado del homenaje a que nos hemos referido. En el mapa histórico de nuestra España, Navarra quedará marcada para siempre con el rojo punteo de las banderas de sus reyes.

Y obsérvese que Navarra no improvisó su gloria en Julio de 1936. Navarra no hizo otra cosa que poner en circulación los valores morales atesorados en su propia entraña, fortalecida por el convencimiento íntimo de que tenía plena razón. Por azares de la Historia, no llegó a hacerla prevalecer en la lucha secular de liberales y tradicionalistas. Pero, a despecho de todas las alternativas de las guerras civiles, Navarra acertó a ser el brazo armado de la verdadera España, constituyendo persistentemente un estímulo y un ejemplo. Cuando el temporal adverso arreció, ya en este siglo, y el republicanismo inundaba zonas enteras del territorio nacional, Navarra emergió como imponente rompeolas que nada ni nadie podía abatir. En las Cortes de la Monarquía constitucional, como en las del período revolucionario del 69 al 75, y no digamos en las de la ya liquidada República del 31, Navarra representó siempre algo así como un islote desde el que gritaba, a los cuatro vientos de la Historia, el espíritu naufrago de la tradición nacional. Sin agravio para nadie, puede decirse que en el Carlismo la reivindicación dinástica era no más que la forma accidental de un anhelo de mayor alcance. El fondo y la esencia estaban integrados por creencias substanciales con el alma española. Las mismas que hoy, mudadas las circunstancias y los azares, permanecen vivas en el corazón del tradicionalismo navarro, espejo de todos los tradicionalistas, en sentido lato. Creencias que se cifran en una fe común: en la España católica y unitaria de nuestros mejores siglos. Saludemos a Navarra, exteriorizando en actos públicos el culto al noble pueblo que recibe, en su cabeza y en sus pies, el doble homenaje—diadema y almohadón regios—del Pirineo y del Ebro; tributo del amor y del reconocimiento que a todos los españoles nos inspira.

Y A!!!

Un libro: CORPORATIVISMO Una firma: RUIZ ALONSO Un prólogo: GIL ROBLES PEDIDOS al autor: San Julián, 2, o al depósito general, LIBRERIA «CERVANTES», Salamanca

El nuevo Delegado de Hacienda

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo delegado de Hacienda de esta provincia, don Moisés Fernández García, nombrado recientemente por disposición del Gobierno del Estado. La posesión se la confirió don Eusebio P. Vicente Tapia, administrador de

CASA DE SOCORRO

Han sido curados en este benéfico establecimiento: Teodoro González, de quemaduras en la rodilla izquierda. Alicia Petisco, de una contusión en el pómulo izquierdo. Y Daniel Vicente, de conmoción cerebral.

CAL PARA BLANQUEAR

Se sirve desde 50 kilos en adelante - Grandes existencias HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE FABRICA DE MOSAICAS Pinzones, 4. - SALAMANCA TELEFONO 1759

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

Segunda lista de donativos recibidos para la suscripción para adquirir un acorazado «España». Pestaas: Suma anterior 5.252,90 Excoentísimo señor gobernador civil y personal de dicho Centro 150 Don José González Prieto, de Salamanca 100 Comandancia General de Ingenieros del Cuartel General del Generalísimo 3.324 Don Manuel Prieto Briones, de Salamanca 150 Niños y niñas de las escuelas números 1 y 2, de Barbacane de grandes éxitos en su gestión administrativa 80,50 Provisionistas del Parque de Automóviles, séptimo Cuerpo de Ejército, segunda cantidad entregada 3.754,60 Regimiento Infantería La Victoria, núm. 28; personal de jefes, oficiales y tropa del tercer batallón expedicionario 1.145,75 Suma total 13.957,75 Salamanca, 3 de Julio de 1937.

Subasta de Pieles

Habiendo quedado sin efecto la subasta de pieles de vaca y ternera de la Sociedad de Carniceros de Zamora, anunciada para el día 30 de Junio, por haberse reservado el derecho de adjudicación, según previene la base octava del pliego de condiciones, se anuncia nueva subasta de los cueros mencionados, para la contratación del segundo semestre de 1937, que se celebrará el día 14 de Julio actual, a las cinco de la tarde, en el edificio de la Patronal, calle de Santa Clara, número 4, Zamora.

BANCO COCA

(FUNDADO EN 1893) CASA CENTRAL: SALAMANCA, DOCTOR RIESCO, NUM. 29 Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD) OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todos los intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. CAJA DE AHORROS Imposiciones y reintegros todos los días laborables